

népkormány megbízottja, hogy minden összeközvetést lehetőleg elkerüljék, *proklamációt* fogok intézni Kolozsvár város lakosságához. A proklamációban kifejtem, hogy az entente-főparancsnokságának utasítására történik stratégiai szempontból az erdélyi városok megszállása mindaddig, amíg francia csapatok érkeznek, melyek a megszálló román csapatokat felváltják. Ezért a vérontást kerülni kell, ellenállást nem szabad kifejtetni. A közigazgatás továbbra is a magyar kormány kezében marad.

Amikor ezt a súlyos feladatot vállalom és a helyzetnek ezt a fordulatát a sajtó útján közlöm, bízom a román vezérférfiaktól kapott ígértben, ami egész Európa közvéleményének erkölcsi felfogásával egyezik, hogy itt semmi olyan nem történhetik, ami bizonytalan állapotot teremthetne. A magyar kormány mindent el fog követni, hogy az esetleges sérelmeket maguk a román vezetőférfiak orvosolják. Most pedig azt üzenem minden magyar és székely embernek, hogy legyen a szívében nyugalom, az idegzetében szilárdság, hogy a helyzet tisztázódjék.

Fényes László ma délután 2 órakor Román Zoltán és Pordea Gusztáv dr., a kolozsvári nemzeti tanács tagja kíséretében Székelykocsárdra ment, hogy az ott harcban álló csapatainkat felvilágosítsa a helyzetről. Ha ott eredménnyel tárgyal, tovább megy Nagyszebenbe, ahol Pop C. István román hadügyminiszterre fog tanácskozni a románok további előnyomulása ügyében.

Tiltakozó gyűlés Kolozsvárott

Az erdélyi magyarok és székelyek és a román proletáriátus december 22-én, vasárnap, tiltakozó gyűlést fognak tartani a gyulafehérvári román nemzetgyűlés határozatai ellen. A tiltakozó gyűlésen Avramescu és Atanasiu magyarországi román szociálista vezetők és Racovski, a romániai szociálisták vezére, is részt vesznek.

Apáthy István erdélyi fő kormánybiztos ma Handler Gyula debreceni kormánybiztossal folytatott telefonbeszélgetésben meghívta a vasárnapi gyűlésre a debreceni nemzeti tanácsot is, amely a gyűlésre képviselőket fog küldeni.

A nagyszebeni kormány egész Erdélyt birtokába akarja venni

A magyar hadügyminisztérium azt a kérdést intézte Vyx francia alezredeshez, közölje, hogy az Erdélybe nyomult román haderőt entente-haderőnek kell-e tekinteni. Vyx válaszában kijelentette, hogy az entente Romániát szövetséges hadviselő országnak ismerte el, emélfogva a román hadsereget úgy kell tekinteni, mint bármely más entente-hadsereget. E kijelentés után beavatott körökben nem tartják valószínűtlennek, hogy a román csapatok esetleg olyan közlekedési gócpontokat is megszállnak, melyeknek ideiglenes megszállása a fegyverszüneti szerződésben francia seregek részére volt fenntartva.

A katonai műveletekkel kapcsolatban a nagyszebeni román nemzeti tanács is minden követ megmozgat Erdély birtokbavételének rejessé tételére. Bontescu Viktor dr., a nagyszebeni román kormány földművelésügyi minisztere tegnap megjelent Jászi Oszkár nemzetiségi miniszternél és tárgyalásokat akart kezdeni Erdély közlekedésének Nagyszebenből leendő irányítása érdekében. Minthogy

Jászi miniszter a román agitátor kérésének teljesítését a fegyverszüneti szerződésre hivatkozva kereken megtagadta, Bontescu ma Erdélyi János dr. román követ útján írásban terjesztette elő a román kormány követeléseit.

A követelések rendkívül súlyosak és azon alapulnak, hogy a gyulafehérvári nemzetgyűlés határozata értelmében Erdély elszakadása véglegesnek tekintendő, emélfogva Erdély gazdasági és közlekedési viszonyainak irányítására egyedül a nagyszebeni kormány illetékes. Nem kétséges, hogy a magyar kormány ezt a kihívó hangú követelést is egészen vissza fogja utasítani. A nagyszebeni román kormány 100 millió korona kiadását kérte a magyar kormánytól a közigazgatási költségek fedezésére.

Szatmármegyét is megszállják

Szatmár, december 18. Az itteni román nemzeti tanács mai üléséről kommunikált adott ki, amely szerint a román csapatok még ebben az évben megszállják Szatmármegyét. Az összes közigazgatási hivatalokba bizalmi férfiak kerülnek, akiknek neveit rövidesen nyilvánosságra hozzák.

A kormány lemond, ha az entente megszállja az országot

Budapesti tudósítónk táviratozza: A Magyarországi Nemzeti Tanács ma a következőképpen fogja megfogalmazni a határozott választ, mert a kormány tagjainak egyértelmű az a feladása, hogy ha az entente Magyarországot, vagyis nemcsak a fegyverszüneti feltételekben megállapított területet és nemcsak a stratégiailag fontos pontokat és városokat a román és a cseh-szlovák csapatok által megszállhatónak tekintik, úgy semmi értelme sincs annak, hogy az ország ügyeit magyar kormány intézze.

Az önálló székely köztársaság

Budapesti tudósítónk táviratozza: A magyar kormányhoz érkezett jelentések szerint igen erős mozgalom indult meg a Székelyföldön az önálló székely köztársaság felállítására, melyet már a legközelebbi napokban kiáltanak. A magyar kormány, bármily nehéz szívvel látja is 800,000 magyarnak az anyaországtól való elszakadását, belátja, hogy a mai körülmények között másképp eljárni lehetetlen és őszintén kívánja, hogy a wilsoni elvek alapján messzire elszakadt véreink tömörülése sikerrel járjon. Hiszi a magyar kormány, hogy a viharok elmúltával és a békésebb állapotok beköszöntevel a székely köztársaság meg fogja találni azt az utat, amely őt a magyarság zöméhez visszavezeti.

Az idegen csapatok inváziója

A hadügyminisztérium sajtóosztálya az ország területén lévő idegen haderők helyzetéről a következőket jelenti:

Csehek: A Poprádon és Iglón át előnyomuló cseh csapatok elővédje Márkusfalvát, egyik oszlopa Késmárkot érte el. A Vág és a Morva között a helyzet változatlan.

Románok: A román reguláris csapatok elővédjei a Maros hídjánál állanak.

Lengyelek: Az Ólublón át benyomult lengyelek Podolint érték el.

A többi határszéli vidékről nincs jelenteni való.

A csehek nem ismerik el a magyar követet

Budapesti tudósítónk táviratozza: Krejcsik Rezső dr., akit a magyar kormány követi minőségben Prágába küldött, azt a jelentést küldte a külügyminisztériumnak, hogy a cseh-szlovák kormány nem hajlandó akkreditálni, mert Csehország hadiállapotban levőnek tekint magát Magyarországgal. Krejcsi dr. mindazonáltal Prágában marad, ugyanolyan a működési köre, amelyet Hodzsa Milán dr. tölt be Budapesten.

Drágább lesz a villamos áram

Felemelik a helyi vasut viteldíjár is — Meg egyezés a város és a helyi vasut között

Debrecen város és a Debreceni Helyi Vasut társaság között már hosszabb ideje tárgyalások folytak, amelyek a villamos áram egységes árának és a viteldíjaknak a felemelésére vonatkoztak. A tárgyalások, melyeken a várost Csóka Sámuel polgármesterhelyettes Vargha Elemér dr. jegyző, Vásáry István dr. tanácsnok, Kondor Kálmán és Ary Lajos főszámvevők és Debreceni Jenő gázgyári igazgató, a helyi vasutat Kemény Mór dr., Erdélyi Vince, Stepper Károly főmérnök, Kemény Viktor dr., Mihály Vilmos és Nemes Henrik képviselték, megegyezés jött létre, amely a következő lényegesebb intézkedéseket tartalmazza:

A tárgyaló felek mindenekelőtt kijelentik, hogy miután a város és a társaság közt az áram-ár felemelésének kérdése a költség szempontjából vitás, azért ezen megállapodás egyik félre nézve sem képez íglenőndást vagy elismerést.

A menetjegyek ára egységesen minden vonalra akár egy irányban, akár átszállással, 30 fillérben állapítatik meg. A bérletjegyek ára az eddigi gyakorlat szerint kiadott kedvezményes jegyek kivételével a jelenlegi ár 50 százalékkal emeltetik fel, melyhez a villamos áram ártöbbletének fejében bérletjegyenként és havonként 3 korona 15 fillér még hozzászámítatik. A kedvezményes jegyek ára változatlan marad. Ezen jegyekre való igény az eddigi rendszer szerint bíraltatik el s árukba áram-ártöbblet sem számítható fel. A teherdíjszabás az eddigi intézkedések épségben tartása mellett 50 százalékkal emelkedik.

A helyi vasut a villamosvasut üzeméhez szükséges egyenáramért kilovattóránként egységesen 12,5 fillért fillért, ezenfelül a fentebb említett rendes vagy tüzetes menetjegyek eladása után menetjegyenként 6,3 fillért fizet a városnak. A bérletjegyek után 3 korona 15 fillért fizet. A forgóáramért kilovattóránként 45 fillér fizetendő. A társaság ezenfelül kijelenti, hogy a helyi vasut tiszta nyereségéből a városnak járó részesedés oly összeggel fog megállapítani, mintha a tiszta jövedelemhez hozzászámították a terület használati szerződésben foglalt 40 ezer korona is. Amennyiben az így megállapított összítés jövedelem az 1919. évben meghaladná az 1917. évi 308238 korona 98 fillért, a többletnek 75 százaléka illeti meg a várost.

Ezen megállapodás 1919. január elsejével lép hatályba, feltéve, hogy a városi közgyűlés ahhoz hozzájárul és 1919. december 31-ig marad hatályban. A város és a társaság közt fennálló viszony egyebekben érintetlen marad. Ha 1912-ban új megállapodás nem létesülne, a fentebb ismertetteit egyezmény erre az évre is hatályban marad.

Ez a megegyezés most a tanács, majd a jog- és pénzügyi bizottság elé kerül és végső fokon a törvényhatósági bizottság közgyűlése fog felette dönteni.

Fegyelmet kérnek a tanács ellen a királylátogatás költségei miatt

A köztársasági párt határozata

A debreceni köztársasági párt elnöki tanácsa ma este Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanár elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a debreceni királylátogatás ügyével foglalkoztak.

Csomor Gyula indítványt terjesztett elő, amely annak kimondását kérte, hogy a köztársasági párt elnöki tanácsa tegyen fegyelmi feljelentést Márk Endre polgármester és a városi tanács tagjai ellen a királylátogatás költségei miatt. Az indítvány annak a megállapítását kéri, hogy volt-e a városi tanácsnak felhatalmazása a királyfogadás költségeinek folyósítására, meg volt-e alapítva a költségek terjedelme és megengedhető volt-e, hogy a szegedi intő példa után lehozzák Debrecenbe a volt királyt és állítólag háromnegyed millió koronát költsenek el a fogadtatásra.

Az indítvány előterjesztését hosszabb vita követte, majd egyhangulag elfogadták az indítványt és a feljelentés megszerkesztésére bizottságot küldtek ki.

Az elnöki tanács a városnak tüzelőanyag-ral való ellátása kérdésével is foglalkozott. Elhatározták, hogy ikeresik Handler Gyula kormánybiztost a magántulajdonban levő főlegesen tüzifa rekvirálására és kéri, hogy a város szegény lakosai között igazán kedvezményes áron osszák szét a rekvirált tüzifát. Egyszermind annak a megállapítását is kéri, hogy kit terhel a felelősség, amiért a város téli tüzelőanyag nélkül maradt.

Szervezkedési mozgalmak

Megalakul a pénzügyi tisztviselők debreceni körzete

Azok a szép eredmények, melyeket az ország fővárosának, Budapestnek, pénzügyi tisztviselői elérték szervezkedésükkel, arra bírták a debreceni pénzügyi tisztviselőit is, hogy csatlakozzanak a Pénzügyi Tisztviselők Országos Egyesületéhez, megalakítsák a debreceni körzetet. E célból a budapesti központ kezdeményezésére a pénzügyi alkalmazottak folyó hó 22-ikén délelőtt fél 10 órakor az Arany Bika-szálló kistermében megtartják alakuló nagygyűlést, a következő sorrend alapján:

1. A végrehajtó bizottság jelentése.
2. A körzet megalakítása.
3. Esetleges indítványok.

A végrehajtó bizottság felhívja Debrecen, valamint Hajdúvármegye összes pénzügyi alkalmazottainak figyelmét arra, hogy az alakuló nagygyűlésen az országos egyesület két kiküldöttje vesz részt, köztük dr. Pesti ügyész, aki lelke az országos szervezkedésnek s akitől magától fogják hallani, mit várhatnak attól az erőttől, mely biztosítani fogja megélhetésüket. — Debrecen pénzügyi tisztviselői és tisztviselőnői legyenek ott mindnyájan, kivétel nélkül a megalakuló nagygyűlésen. A vidéki kartársakat pedig szintén felhívja a végrehajtó bizottság sajtó útján, hogy a nagygyűlésen képviseltesék magukat.

A szellemi munkások szakszervezetének elnökség értesíti a végrehajtó bizottság tagjait, hogy a mára, i. hó 19-ikére, összehívott ülés az alapszabályok szétküldése körül felmerült akadályok miatt elmarad. Legközelebbi ülés i. hó 21-én, szombaton délután fél 6 órakor lesz (városháza, I. em. 3. ajtó).

A leszerelt kereskedők, utazók és ügynökök egyesülése

ma, csütörtökön délután 2 órakor a Royal éttermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre követelem megjelenést kér az elnökség.

A béketárgyalások előtt

Wilson követeli a központi hatalmak képviselőinek meghívását

Genf, december 18. Wilson nyilatkozataiból kitűnik, hogy az Egyesült Államok elnöke nem engedi meg a diktált békét, hanem ragaszkodik ahoz, hogy a központi hatalmak képviselőit is meghívják a béketárgyalásra és véleményüket ők is szabadon nyilváníthatassák.

A Nemyork Herald megerősíti ezt az információt és hozzáteszi, hogy a központi hatalmak részvételének az a feltétele, hogy ezeket az országokat tényleg felelős, a nép által választott kormányok képviseljék. A nyugati hatalmakat Amerika kiegészíteni fogja, hogy bizonyos tulesigázott követeléseikről mondjanak le.

Wilson Svájcba készül

Bécs, december 18. Genfből érkező jelentés szerint Wilson elfogadta a svájci szövetségtanácsnak és a Vörös kereszt nemzeti komitéjának meghívását. Az elnök valószínűleg nyolc napon belül Genfbe érkezik.

Az amerikaiak az irekért

Bern, december 18. A svájci amerikai sajtószolgálat washingtoni jelentése szerint a képviselőház külügyi bizottsága előtt felolvasták Illinois állam határozatát, amelyben indítványozzák, hogy a békekonferencián résztvevő amerikai delegátusok Irország függetlensége mellett foglaljanak állást.

Az entente megszállja a semleges zónát

Berlin, december 18. A szövetségesek január első hetében megszállják a semleges zónát.

Anhalt megválasztotta a nemzetgyűlést

Drezda, december 18. Anhalt köztársaság megalakította az első német nemzetgyűlést, melyben a szociálisták kétharmad többségben vannak.

Hollandia nem adja ki az exorziszt

Amsterdam, december 18. A holland kormány elhatározta, hogy a szövetségeseknek Vilmos volt német császár kiadására vonatkozó kívánságát nem teljesíti.

A bajor miniszterelnök a háboru büntetéséről

Berlin, december 18. A bajor nemzeti tanács tegnap ülést tartott, melyen Quidde, az mert paciifista éles támadást intézett Eisner Kurt bajor miniszterelnök ellen. Eisner egy órással beszédében válaszolt a szemére lobbantott vádakra. Közölte, hogy a megszállott területeken a fraciák elkeseredéséből, a belgák gyűlöletből bántalmazták a lakosságot. Az angolok szigorúan, az amerikaiak pedig előzőeken bannak az emberekkel. A német forradalmat azért csináltuk, — mondta — mert Németország bűnös volt a háboru felidézésében.

Hová lett a 150 milliárd hadikölcsön? Alig maradt kéz üresen. A titkos ügynökök és hadimilliomosok száma sokkal nagyobb, mint sejténénk, a főbűnösök között van a német sajtó is, a közvéleménynek ez a pestises hordágya.

Zavargások Metzben

Bern, december 18. A Progrés de Lyon jelenti Metzről: Poincaré elnök elutazásának estéjén több üzletet kifosztottak. A metzi kormányzó jelentése szerint a zavargásban németek vettek részt. A zavargókat haditörvényszék elé állítják, amely fosztogatás miatt kényszer munkára fogja ítélni őket.

Kelet-Poroszország a birodalom egységéért

Königsberg, december 18. A német néppárt gyűlésén, ameyen ezekre menő tömeg vett részt, egyhangulag a következő határozatot hozták.

A gyűlés határozottan állást foglal azok ellen a törekvések ellen, melyek Keletporoszország részét a litván vagy a legyel államhoz kívánják csatolni. Kelet-Poroszország osztatlanul és sértetlenül politikai, kulturális és gazdasági kapcsolatban ohajt maradni Németországgal. A birodalmi kormánytól követelni kell, hogy Kelet-Poroszországot óvja meg attól a sorstól, hogy szétszakítsák és Németországtól elvágják.

Közellátási ügyek

A kormánybiztosság közzelemezési előadója.

A városi liszt hivatal vezetőjét, Balla Bertalan dr. városi jegyzőt a debreceni kormánybiztosság közzelemezési előadójának teendőivel bízták meg és egyben előadóját Eszakelet-Magyarország közzelemezési kormánybiztosságának is. E nagy munkatellésünönyt igénylő munkaköre mellett Balla dr. továbbra is vezetője maradt a városi liszt hivatalnak.

Be kell jelenteni a gabona- és lisztfelesleget. A város közzelemezési ügyosztálya közli:

A 2490—1918. M. E. számú kormányrendelet 12. §-a értelmében amennyiben a termelőnek házi vagy gazdasági szükséglet címén birtokában levő gabona vagy liszt erre a célra feleslegessé válik, köteles ezt a hatóságnak bejelenteni, aki a bejelentés megtörténtéről a félnek elismervényt ad ki és a Haditerményt az átvétel iránt értesíti.

A jelenlegi viszonyok között, amikor az ország, de különösen a város ellátatlan lakosai szükségleteinek biztosítására minden kenyérmagra nagy szükség van, minden egyes termelőnek legiöbbs kötelessége kell hogy legyen, hogy a készletében mutatkozó legesekelebb mennyiségű felesleg készleteket is szükölködő embertársaik ellátásának biztosítására önként felajánlja, mert ezáltal, amellet hogy hazafias kötelességét teljesíti, egyben mentesíti magát a megindítandó vizsgálatról és ennek reá nézve súlyos következményeitől.

Felhívtnak tehát mindazon termelők, akiknek házi és gazdasági szükségletére meghagyott gabonakészletükből a rendkívüli viszonyok folytán, hadifogoly elboesátás, halálozás, elköltözés stb. címén bármily kis mennyiség is feleslegesnek mutatkozik, továbbá azok a termelők, akik a részükre vetőmag címén visszahagyott mennyiségeket a rendkívüli viszonyok miatt erre a célra fel nem használták, hogy ezen felesleg mennyiségeket a városi lisztirodánál (Csapó-u. 15.) mielőbb és annyival is inkább jelentsék be, mert minden egyes termelő készlete jelenlegi jogosult szükségletéhez képest újabb vizsgálat tárgyát fogja képezni és mindazokkal szemben, akik a fenti címen feleslegessé vált készletek bejelentését elmulasztották, a 2490

—1918. M. E. sz. rendelet 38. §-a alapján a legszigorubb eljárás fog folyamathoz tétetni, melynek során készletük el fog koboztatni.

A közalkalmazottak lisztje. A közalkalmazottak beszerzési csoportja közli: Értesítjük tagjainkat, hogy az egész évi liszt kiosztását folyó évi december 19-én megkezdjük. A kiosztás az 1. számú főposta épületének második udvarán a fővármegyei rak-tárhelyiségben fog történni naponként d. e. 8 órától d. u. 1 óráig a következők szerint: 19-én 1-től 300 számig, 20-án 301-600, 21-én 601-900, 23-án 901-1200, 24-én 1201-1500, 27-én 1501-1800, 28-án 1801-2100, 30-án 2101-2400, 31-én 2401-től végig. — A befizetések továbbra is a csoport irodájában (pénzügyi palota földszint 13.) eszköz-lendők, Zsákokról mindenkinek magának kell gondoskodni. Ismételten figyelmeztetjük tagjainkat, hogy egész évi lisztjárafordításukat a kitűzött határidőig okvetlenül váltsák ki, mert ellenkező esetben járandóságuk a közel-látási hivatalnak fog átadni. Végül kérjük tagjainkat, hogy a torlódás elkerülése céljából a liszt elvitelére a fent megjelölt időben és sorrendben szíveskedjenek megjelenni.

Petroleum elszámolás. A városi közélet-mezési ügyosztály közli: Felhívtnak a kereskedők, hogy a december havi petroleum jegyekkel i. hó 22. napjáig a városi lisztirodában (Csapó-u. 15. szám) bűntetés terhe alatt számoljanak el, ugyanakkor szintén bűntetés terhe alatt kötelesek megmaradt petroleum készleteiket bejelenteni.

Máramarosszigeten megalakult a kisorosz nemzeti tanács

Továbbra is Magyarországhoz akarnak tartozni.

A debreceni kormánybiztosságnak ma telefonon azt jelentették, hogy Máramarosszigeten megalakult a kisorosz (rutén) nemzeti rada és hogy a rutének nagygyűlése határozatot hozott, amely kimondja, hogy a kisoroszok továbbra is Magyarország kötelekében kívánnak megmaradni, de kívánják azt az autonómiát, amelyet Jászi Oszkár dr. nemzetiségi miniszter az ország többi nemzetiségeinek a népkormány nevében kilátásba helyezett.

A nagyfontosságú gyűlésről, amelyen Északkelet-Magyarország összes rutén területei képviselve voltak, a következő tudósítást kaptuk:

Az ukránok, illetve rutének ma Máramarosszigeten gyűlést tartottak, amelyen mintegy hatszáz kiküldött vett részt. A gyűlésen Ruzsán kisorosz rakká-tag elnököl. Legelsősorban is kimondták, hogy a „rutén” elnevezést mellőzni kívánják, miután ők nem rutének, hanem kisoroszok és úgy befelé, mint kifelé orosz érdekeket szolgálnak. Ezután megválasztották a kisorosz radát és főlelküdték a kék orosz lobogóda. Ukránjáról a gyűlésen nem esett szó. A máramarosszigeti kormánybiztos is felszólalt a nagygyűlésen és mérsékelt megmondolással nyilatkozott és a magyar államszéméhez való hűségre hívta fel a gyűlést, kilátásba helyezve a magyar népköztársaság részéről a legteljesebb autonómiát. Beszédét nagy lelkesedéssel és éljenzéssel fogadták.

Ezután a dada elnökévé Raszesajko Mihály rahói ügyvédet választották meg és kimondták, hogy a radába minden rutén község egy-egy kiküldöttet delegálhat. Szó volt a magyar közigazgatási tisztviselők kieserítéséről is, ettőlazonban egyelőre eltekintettek. Kimondták, hogy a rada lesz hivatva arra, hogy a kisorosz ügyekben határozzon és a rada ellenőrizni fogja a közigazgatás működését is. Felhívják az ország figyelmét arra, hogy ők ruszin nemzetnek nevezendők.

Végül elfogadták az atározati javaslatot, amely megállapítja, hogy a ruszin nemzetnek nincsenek elszakadási törekvései, hanem továbbra is a demokratikus magyar népköztársasághoz kíván tartozni, követeli azonban a

maga számára a nemzeti autonómiát és a ruszin nyelv hivatalos és oktatási használatának legteljesebb elismérését.

Olaszország forradalom előtt

A kormány léli a hazatérő hadifoglyoktól

Belgrád, December 18. A szerb nemzeti tanács irodája közli:

Itt ismertté vált jelekből azt remélik, hogy Olaszországban kitör a forradalom. Ez jelentékenyen megkönnyítené a mi helyzetünket.

Zürich, december 18. Az olasz határról érkezett jelentés szerint az olasz kormány a köztársasági mozgalmat nagy katonai erővel fojtja el. A köztársasági párt az egész országot elárasztja agitáló iratokkal. Az olasz hadvezetőség főképpen a hadifogságból hazatérő katonák mozgalmától fél. Ezért a hadifogságból visszatérő katonákat külön táborokban helyezik el, azzal az ürüggyel, hogy a járvány behurcolásának veszedelem miatt egyelőre ott kell maradniok.

GYARMATHY és VÉRTESSY

Teherautó szállítási vállalata és auto javítóműhelye
elvállal bármilyen szállítást helyben és vidéken.
Iroda: Piac-utca 42. Pannónia-
szálló udvarában hátul. oo

Országos munkáskongresszus a földbirtok reformja ügyében

A választókerületek beosztása — Megcáfolják a kassai összeütközés híret

Budapesti tudósítónk táviratozza:

A Nemzeti Tanács ma délelőtt 11 órakor Hock János elnökle alatt ülést tartott.

Kunfi Zsigmond népjóléti és munkáügyi miniszter tájékoztatta a nemzeti tanácsot a külső és belső politikai helyzetről. A helypolitikai kérdéseket illetően kijelentette, hogy a szociáldemokrata párt meg fogja kérezni az érdekelte munkásokat a birtokpolitikai reform ügyéről és ezért kedre országos kongresszust hívott egybe, amely tárgyalni fogja ezt a kérdést, hogy a földreform dolgában támadt politikai válság végre düllore jusson. Ha a kongresszus a polgári pártok általános programját fogadja el, akkor a szociálisták kívülről támogatják a kormányt mindaddig, amíg számukra lehetséges.

A Nemzeti Tanács tudomásul vette, hogy a belügyminisztérium még ezen a héten elkészíti a választókerületek beosztásával.

Megállapította a Nemzeti Tanács, hogy a kassai összeütközésről szóló hírekből egy szó sem igaz és hogy a belügyminiszter tudtán kívül került a hír a lapokba. A csehek ugyanis nagy ivben elkerülték Kassát és Eperjes felé vonultak.

TELEFONSZÁMUNK:

Szerkesztőség 18. sz.
Nyomda 18. sz.

HIREK

Tiltakozó népgyűlés Debrecen megszállása ellen

A debreceni köztársasági párt elnöki tanácsa ma este tartott ülésén elhatározta, hogy karácsony második napján délelőtt 10 órakor az Arany Bika szálló nagytermében az összes pártó kebvonásával tartandó népgyűlést hiv egybe, hogy kifejezze Debrecen közönségének tiltakozását a városnak tervbevetett megszállása ellen. A gyűlésen kifejezésre készülnek juttatni azt az általános fölfogást, hogy Debrecen megszállására semmi ok nincsen, mivel a városban, valamint a környéken is teljes nyugalom uralkodik és sem stratégiai szempontok, sem az etnografiai határvonalat illető álláspont sem adhatnak alapot az idegen csapatok bevonulásának.

— Portugália új elnöke. Bécsből táviratozzák: Egy Lisszabomból 16-án Genfba érkezett távirat szerint a nemzetgyűlés Cumpay Castro-t 137 szavazattal Portugália elnökévé választotta.

— Debrecen 1919. évi képviselőválasztói. Debrecen város központi választmánya ma délelőtt Csóka Sámuel polgármesterhelyettes elnöklésével ülést tartott, amelyen Vass Károly dr. aljegyző referátuma alapján megállapították az 1919. évi képviselőválasztók végleges laistromát, amely a régi választójogi törvény alapján állítottott össze. A választók összes száma e névjegyzék szerint 11600 lenne. Az első választókerület választóinak száma 4616, amelyből a Csapó-utca-ésik 1892, a Péterfiára 1368, a mezőségekre pedig 1356 választó. A második kerületben a választók száma 3636, ebből a Hatvan-utca-ra 1668, a Ferenc József-utca- pedig 2018 választó esik. A harmadik kerület 3348 választója közül 1613 a Varga-utca-n, 1735 pedig a Kossuth-utca-n lakik. Meg kell-iegvezn, hogy ez a névjegyzék már nem fog egyéb célt szolgálni, mint azt, hogy a városi irattár aktáit gyarapítja, mert hiszen a nemzetgyűlési választásokat már az 1918. évi I. néptörvény alapján fogják megeíteni.

— A városi tisztviselők lemondanak a tiszteletbeli rangokról. A debreceni városi tisztviselők szabad szervezete legutóbbi ülésén azt a határozatot hozta, hogy mindenfajta tiszteletbeli címről és rangról a város tisztviselői lemondanak, kivételt csakis a rendőrségnél alkalmazottakra vonatkozólag tettek miután ott a tiszteletbeli rang az egyenruhán is kifejezésre jut és nagyon nehézkes lenne és degradáció jellegével birna, ha e rangjelzéseket eltávolítanák.

— A Csokonai-kör felolvasó ülése. A debreceni Csokonai-kör e hó 22-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a vármegyeház dísztermében felolvasó lést tart a következő műsorrall: 1. Schiller: Ének a harangról. Fordította és felolvasa: dr. Nagy Zsigmond, a Csokonai-kör tagja. 2. Beöthy Zsolt mint szépiró. Irta és felolvasa: dr. Mitrovics Gyula, a Csokonai-kör választmányi tagja. 3. Francia költökből. Műfordítások. Felolvasa: dr. Kuthi Sándor, a Csokonai-kör választmányi tagja. 4. Költemények. Irta és felolvasa: Vályi Nagy Géza, a Csokonai-kör tagja. Tag nem fizet belépti díjat. Nem tagnak a belépti díj 2 K, diákjegy 1 K.

— A nevelő munkások debreceni kamarájának középiskolai szakosztálya f. hó 20-án, pénteken délelőtt 10 órakor a kollégium kis tanácstermében gyűlést tart, melyen befejezi „A békés tanítás alapvonalairól” kezdet vitát. Utána Medveczky Károly dr. felolvas a tanári munka értékeléséről. Jöjjön el minden nevelő munkás.

— Mikszáth Almanachja 1919. évre megjelent és kapható Aczél modern antiquáriumban.

— Az angolországi képviselőválasztások. Rotterdamból táviratozzák: Az új választások eredménye szerint Lloyd Georgenak a parlamentben valamennyi ellenzéki párttal szemben mintegy 115 szavazattöbbsége van.

— A debreceni 3-as honvédek karácsonyfiája. A magyar nemzeti 3. gyalogezred katona otthonának bizottsági tagjai felkértek Debrecen polgárságát és külön a kereskedő urakat, hogy a megalakuló Katona Otthon számára tehetségek szerint adakozzanak. — A bizottság szeretné a Katona Otthont a karácsonyi ünnepek alkalmával ünnepélyes keretben, a szeretett ünnepén karácsonyfa mellett megvívni. Az e célra szánt szeretetadományokat a meghatalmazottak az ezred és a Katona Otthon bélévezetőjével ellátott igazolvánnyal fogják összeszedni, melyet hírlapilag nyugtáznak. A magyar nemzeti 3. gyalogezred Katona Otthon bizottsága nevében Unger Sándor elnök.

— Vidéki újságírók közgyűlése. A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége, amelynek élére Jánosi Zoltán belügyi államtitkár Major József szerkesztő személyében miniszteri biztost állított, karácsony két napján Budapesten közgyűlést tart, amelynek tárgysorozatán három rendkívül fontos ügy szerepel. A V. H. O. Sz. ugyanis, amely eddig egyáltalában nem szolgált a hivatásos vidéki újságírók ügyeit, be fog olvadni a Budapesti újságírók egyesületébe, amely a V. H. O. Sz. tagjai közül kizárólag a hivatásos újságírókat veszi át. A közgyűlés továbbá tárgyalni fogja a lapkiadók kötetlen új kollektív szerződés ügyét, valamint a miniszteri biztos jelentése alapján határozni fog a fölött, hogy minő eljárást tanúsítson a régi vezetőség mulasztásainak kérdésében.

— Mikszáth Almanachja 1919. évre megjelent és kapható Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyv és papírkereskedésében, Piac-utca 34.

— Bolsevizmus Délamerikában. Genéből táviratozzák: Amerikai táviratok szerint Délamerikában egyre terjed a bolsevizmus. Argentínából véres zavargásokat jelentenek.

— A gyermekmenhely halottjának gyilkosa megkerült. Megemlékeztünk róla, hogy a debreceni állami gyermekmenhelyen egy néhány napos elhunyt csecsemő holttestének felboncolása alkalmával megállapítást nyert, hogy a csecsemő erőszakos halállal halt meg. A rendőrség megindította a nyomozást, amelynek során megállapította, hogy a kisdédet az anyja Tóth Ilona 23 éves cseléd gyilkolta meg. A gyermek törvénytelen és nyomorék volt és az anyja a gyermekmenhelyen helyezte el, ahova naponta bejárt, hogy a csecsemőt táplálja. Egy ilyen alkalommal, e hó 10-én etetés közben a kanalat olyan mélyen dugta be a kisgyermek torkába, hogy az megfulladt. A holttestet azután letette az ágyra és eltávozott. Tóth Ilonát, aki bűnét beismeri, a rendőrség ma letartóztatta.

— A hadirokkantak, hadi özvegyek és hadiárvaik segélye. A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik debreceni egyesülete értesíti a hadirokkantakat, a hadiözvegyeket és a hadiárvaik gyámjait, hogy a kormány által megszavazott segélyt a városi házipénztár vasárnaptól, december 22-től kezdve a hivatalos órák alatt fizeti ki. Hadiözvegyeket 150 kor., minden gyermek után még 50 kor., apátlan, anyátlan hadiárvaikat 100 kor. illeti meg.

— Rendelet a magánalkalmazottakról. Kuthi Sándor dr. ügyesen összeállított füzetben ismertet a magántisztviselőkéről és kereskedelmi alkalmazottakról szóló rendeletet. Közli a rendelet szövegét praktikus magyarázatokkal. A füzet ára 1 K 50 fil., tiszta jövedelme a magántisztviselők orsz. szövetségéből debreceni fiókját illeti. Kapható Csillag Artur kiadónál és minden könyvkereskedésben.

— Karácsonyfadíszek nagyban és kicsinyben óriási választékban kaphatók Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyv és papírkereskedésében. Debrecen, Piac-utca 34.

— Óriási éhínség Bécsben. Genéből táviratozzák: A „Journal de Genève” közli Ferriere-nek, a vöröskereszt Bécsből visszatért delegátusának nyilatkozatát Bécs kérésbeviteli helyzetéről. Nézete szerint a bolsevik elemek győzelme fenyeget, ha nem érkezik azonnal segítség. Bécs megmentése egész Európának érdekében áll. Ferriere ebben az ügyben sürgős kérést intéz az ententehoz.

— A Polgári Radikális Párt vitadélutánja. A radikális párt programjába vette vitadélutánok rendezését. A cél, hogy a párt egyes tagjai az aktuális napi kérdésekről előadásokat tartsanak, amelyekhez azután a jelenlévők hozzászólnak. Az első ilyen vitadélután a párt vasárnap d. u. 4 órakor rendezi a Bika-szálló kis termében. Az előadó Zoványi Jenő dr. egyetemi tanár lesz, aki az állam és egyház szétválasztásáról, meg a felekezeten kívüli népoktatásról fog beszélni. Hisszük, hogy a minden gondolkodó embert érdeklő előadást sokan fogják meghallgatni.

— Katonai repülő-állomás Debrecenben. A hadügyminisztérium megbízásából Pacz Béla főhadnagy-repülő tárgyalásokat folytat a város vezetőségével egy katonai repülő-állomás felállítására tárgyában. Handier Gyula kormánybiztos s a város vezetősége a legteljesebb odaadással tárgyalják a szép terv megvalósítását.

— Állam és társadalom címmel ma, csütörtökön, d. u. 6 órakor az Inartestület nagytermében (Simonffy-utca városi bérház) dr. Markovits Lajos előadást tart. A tagok ezúton is meghívottak. Magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak szövetsége.

— Az északkeleti budapesti vonatok Máramarosszigetire közlekednek. Mint a debreceni állomás főnöke közli velünk az 1707. és 1708. sz. vonatok f. évi december hó 20-ikától Máramarosszigetire illetve Máramarosszigetről fognak közlekedni.

— Állatorvosok kénevezés. Handler Gyula kormánybiztos-főnökné Kugel Lajos állatorvost a rendőrségnél szervezett elsőosztály állatorvosi állásra behelyettesítette. Kugel az esküt tegnap tette le és január elsején elfoglalja hivatalát.

— Karácsonyi és névi képeslapok és katalógiumok nagy választékban kaphatók Aczél antionariumában. Viszonteladóknek árendemérv.

— Biztonsági vasútiakat, szeszítő és zsírt olvasztó üstököt (kazánok), vasszerkezeteket, lakatos és kovács tömegárukat rendelés szerint készít ill. Losonczy János, József kir. herceg-utca 16. sz. Telefon 347

— Elővezetési naptár 1919-re kapható Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyv és papírkereskedésében Debrecen, Piac-utca 34.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Csokonai-színház

CSÜTÖRTÖK: Kőszívű ember fiai (II.) A) bérlet.

PÉNTEK: Kőszívű ember fiai. B) bérlet.

SZOMBAT: Kőszívű ember fiai. C) bérlet.

Délután: Szabin nők elrablása, vigiáték.

VASÁRNAP: Este: Kőszívű ember fiai (II.)

Délután: Hejehujja báró, operett.

Vigszínház

CSÜTÖRTÖK: Kőristalány.

PÉNTEK: Kőristalány.

SZOMBAT: Délután: Nebántvirág, operett.

Este: Kőristalány.

VASÁRNAP: Délután: Szabin nők elrablása.

Este: Kőristalány.

A színházi iroda hírei. Kőristalány. A szezon legnagyobb operett újdonsága, a Kőristalány ma és minden este színpadra kerül

a Vigszínházban. — Kőszívű ember fiai. II. rész. Ma kerül bemutatásra a Csokonai színházban A) bérletben a Kőszívű ember fiai színmű második része. A szereplők ugyanazok lesznek, akik az első részben voltak. A darab vasárnapig marad műsoron. — Szombat délutáni előadások. Szombaton délután félnyugórai kezdettel mérsékelt helyárrakkal a Csokonai színházban a Szabin nők elrablása vigiáték kerül színpadra. Vasárnap a Csokonai színházban délután a Dolovai nábob leánya színmű, este a Hejehujja báró operett, a Vigszínházban délután a Nebántvirág operett, este a Szabin nők elrablása vigiáték kerül színpadra.

Mady Christian ma utoljára az Apollóban.

A bűnös asszony négy felvonásos dráma és „Le az alkohollal” vigiáték három felvonásban ma utoljára az Urániában.

TÖRVÉNYKEZÉS

§ Az ítélőtábla tanács-beosztása a jövő évben. Iggyártó Sándor ítélőtáblai elnök a debreceni ítélőtábla tanácsait az 1919. évre a következőképp alakította meg:

A polgári ügyek tanácsai: Felebbezési és felülvizsgálati tanácsok. Személyi állapotot tárgyaló és kötelmi perek: Elnök Paier Kálmán dr. ítélőtáblai tanácselnök. Birák: Papolczy Lajos, Harsányi Gusztáv, Szoboszlav Sándor, Szarukán Zoltán. Jegyzők: Reif Mátyas dr. és Gyöngyössi József dr. tanácsjegyző.

Kereskedelmi, váltó és kötelmi perek, csőd, cég és kénszeregyezségi ügyek: Elnök: Gaizágó Béla dr. tanácselnök, ít. tábl. eln. Birák: Deák Ferenc, Kelemen Ernő, dr. Récei Sándor, Tóth Aurél. Jegyző: Homola László dr. tanácsjegyző.

Dologi, örökösödési és kötelmi perek, urbéri és bányai ügyek: Elnök: Czébel Gusztáv tanácsvezető. Birák: Matolcsy Gábor dr. Budaházy Zoltán, Fekete Gedeon, Gulácsy Pál dr. Jegyző: Oláh Lajos dr. tanácsjegyző, tsvzéki bíró. Tárgyalási napok: Kedd, szerda csütörtök, péntek.

A büntető ügyek tanácsai: Büntető tanács: Elnök: Iggyártó Sándor, az ítélőtábla elnöke. Birák: Kolbenhayer Kálmán tanácsvezető, Oláh Miklós dr., Várady Sándor dr., Szabó József, Pavletits Béla, Czippott György. Fjaltalkorúak tanácsa: Elnök: Kolbenhayer Kálmán tanácsvezető. Birák: Várady Sándor dr., Szabó József. Jegyző: Sáfár László tanácsjegyző. Tanácsülési napok: kedd. Tárgyalási napok: szerda, csütörtök és péntek. — A teljesen írásba foglalt polgári ítéletek jegyzéke minden szombati napon függesztetik ki. Értesítésadás a bírósági irodákban h-tköznapon délelőtt 9—11 óráig.

JÁNOSI ZOLTÁN

ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú történelmi tragédiája

Ára finom fehér papíron K 6—

finom velin papíron K 8—

kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

Most megjelent könyvujdonságok:

- Biró Lajos: MOLITOR HAZ. Regény. K. (Szenzációs detektív regény). Ára ————— 16.—
- Gábor Andor: VIDÁM KÖNYV. Novellák. Ára ————— 10.—
- Gábor Andor: HÉT PILLANGÓ. Regény. Ára ————— 14.—
- Forró Pál: HUSZONHÉTÉVESEK. Ára ————— 9.—
- Anatóle France: A SZILFASORON. Ára ————— 8.—
- Szederkényi Anna: A TENGERNEK EGY CSÖPPJE. Ára ————— 7.—
- Ady Endre: A HALOTTAK ÉLÉN. Ára ————— 8.—
- Landsberger Artur: KACAGJ BAJAZZO. Ára ————— 18.—
- Schumacher: LORD NELSON UTOLSÓ SZERELME. Ára ————— 14.—
- Rákosi Viktor: PALOZSNAKY TAMÁS, A NEGYEREJÜ KÁNTOR ÉS EGYÉB ELBESZÉLÉSEK. Ára ————— 7.—
- Földi Mihály: SÖTÉTSÉG. Regény. Ára ————— 9.—
- Jolantke Marés: LILLI NAGYENI. Erkölcsrajz. Ára ————— 6.50
- Lakatos László: EGY VÁLÓPER TÖRTÉNETE. Ára ————— 6.—
- Csathó Kálmán: BLANCHE VAGY A SZEGÉNY ROKON. Ára ————— 7.—
- Farkas Pál: A FRANCIA FORRADALOM TÖRTÉNETE. 2 kötet. Ára ————— 16.—
- Avercsenko: A TÜKÖR LELKE. Ára ————— 6.—
- Barbarusse: A POKOL. Ára ————— 14.—
- Strindberg: A BUNBAK. Ára ————— 8.—
- Karinthy Frigyes: A BÜVÖS SZÉK. Ára ————— 60.—
- Pillsy Lajos: DEKROA VIKTOR CSODÁLATOS ÉLETE. Ára ————— 14.—
- Prohászka Ottokár: KULTURA ÉS TERROR. Ára ————— 7.—
- Siklóssy László: APRÓ GYÜJTÉS. Ára ————— 5.—
- Máriásy Ödön: A RAKÓCZY HARANG. Ára ————— 7.—
- Joe Jenkins detektív kaladjai. I-II. Ára ————— 5.—
- Drégely Gábor: EGY FÉRJ, AKI MINDENT TUD. Ára ————— 5.20
- Hermant Abel: HIRES SZINÉSZNŐ. Ára ————— 7.—
- Freund: A SEXUALITÁS ELMÉLETÉRŐL. Ára ————— 3.50
- Dr. Ferenczy: A LELKI PROBLÉMAK. Ára ————— 6.50
- Exner Kornél: ADÓUGYI POLITIKÁNK ÉS A LEGESLEGUJABB ADÓMÓDSZER. Ára ————— 5.60
- Scholtz: A GYAKORLATI SZEMÉSZET, orvosok és orvostanhallgatók részére. Ára ————— 32.—
- Csergő Károly: KÖZIGAZGATÁSI FÓRUMOK. Ára ————— 10.—
- Hozzá 10% háborús felár. Kaphatók:
- Zemplényi Klára: EGY ELKÉSETT EMBER ÉVEL. Ára ————— 7.—
- Kuprin: A KRIPTA. Regény. Ára ————— 8.—
- Alba Nevis: KONFETTI. Ára ————— 9.—
- Balzac: HONORINE. Regény. Ára ————— 8.—
- Szabolcsi Lajos: A CSILLAG FIA, egy nép tragédiája. Ára ————— 8.50
- Fantomas detektív kötetek, kötetenkénti ára K 4.— és 10% felár.
- Egy genialis kajandor a XX. században. A holt kéz.
- A titokzatos koldus.
- Az éjjeli bérkocsi.
- Fantomas, mint vizsgálóbíró.
- Juve halála.
- Az eltűnt holttest.
- Lady Belthaim gyilkosa. LEGUJABB!
- Hegedüs és Sándor**
- irodalmi és nyomdai részvénnytársaság könyvkereskedésében
- DEBRECZEN, Főposta mellett.

Megjelent

a Magyar Naptár

kapható kiadóhivatalunkban és

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai r.t. könyvkereskedésében

Ára példányonként **K 1.80 I**, vidékre 20 fillérrel több portóra.

Debreczen város főispánja.

242/1918. eln.

Pályázati hirdetmény.

Az elhalálozás illetve kinevezés folytán Debreczen törvh. városban megüresedett I. oszt. városi állatorvosi, illetve I. oszt. közbizományviselő állatorvosi állásra pályázatot hirdetnek.

Mindkét állatorvosi állásra az 1888. évi VII. t.c. 133 § a, illetve ezen törvény végrehajtási rendeletének 303. § a szerinti csak azon okleveles magyar állatorvosok pályázhatnak, kik az utobbi idézett V. R. 303. §-ának b) pontjában részletezett általános kellékeken kívül az állatorvosi tisztviselővizsgálat sikeres letételét igazoló bizonyítványokkal bírnak.

Az I. oszt. városi állatorvos az I. fokú hatósághoz van beosztva és a IX. fizetési osztályba van sorozva Javadalom ezen fizetési osztály számára megállapított fizetés. 800 korona városi pótlék, 800 korona fuvarátalány és a szabályszerű lakbér. Magánygyakorlatot folytatni köteles.

Az I. o. közbizományviselő állatorvos ugyancsak a IX. fizetési osztályba van sorozva és kizárólag a közbizományviselői szolgálatot Javadalom a IX fizetési osztály számára megállapított fizetésen kívül 800 korona városi és 800 korona személyi pótlék, természetbeni lakás a közbizományviselői természetbeni fűtés és világítás. Magánygyakorlatot nem folytathat és a közbizományviselői lakni köteles.

A fent felsorolt általános kellékeken kívül ezen utóbbi állásra pályázóktól a kóroctan, bakteriologiai és husvizsgálat terén kiválóbb jártasság követeltetik meg.

A pályázat határideje **1919 január 15** Debreczen. 1918 december 15.

Handler Gyula, kormánybiztos-főispán.

Mindenkinek el kell olvasni

a szezon legérdekesebb könyveit:

OLÁH GÁBOR:

Két testvér

regény, ára 8 kor. és 10% felár.

Csermely Gyula:

Egy asszonyi dokumentum

amerikai párbaj a „Toprini nász” híres regény szerzőjének legújabb műve, ára 6 kor. és 10% felár.

Szalánczy József:

Egy boldogtalan asszony

regény, ára 6 kor. és 10% felár.

Kapható

Hegedüs és Sándor

irodalmi és nyomdai r.t. könyvkereskedésében Debreczen, Ferenc József-ut 34. a főposta mellett.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szőlő 2 korona, minden további — 20 fillér. Vasár- és ünnepnapokon 10 szőlő 3 korona, minden további szó 30 fillér. Kővér betűkkel nyomottak kétszeresen számítódnak.

Aranyat-erzést,

brilliantokat, bármilyen szőlő zálogleveleket (zálogcédlákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek, Stelner Mihály Széchenyi-u. 19. szám

Eladó

Varga-kerti, Keleti-sor 7. sz. alatt, a Salétromos kaszárnya mellett lévő körülkerített 1 hold telek, amelyen 50 méter hosszú, 10 méter széles, nagy kemény fűdeszkából épített pajta van. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankja r.t.-nél.

Akinek

törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Kifutó tin

13-16 éves tin felvétetik egész könnyű munkára a kiadóhivatalban.

Gépszijak

40 és 50 m/m szélességűek eladók. Megtekinthető Patakasnál Piac-u. 43.

Lapkihordó

asszonyokat jó fizetéssel felvesz a kiadóhivatal. :: ::

Eladó

Óndódon, a Cucában 32 és fél hold első osztályú tanya földbirtok. A látóképű oszárán tul, a Máté-ut szelén, kertész és Vertesi tanával szemben, kitűnő gazdasági épületekkel ellátva, 2 szobás lakás, görög istálló stb. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjánál, Kossuth-utca 17.

Jegy nélkül kapható

téli házi fűzős cipő, gummitalppal és talpvédővel 31 K 20 fill., ugyanaz magas szárú 47 K 20 fill., tovább magas szárú gyermek téli cipők gummitalppal és bőr talpvédővel 20-25 számig 25 korona és 25-28 számig 30 korona. Meg nem felelőt visszaveszem.

Schäfer Miksa, Budapest, I. Döbrentei-utca 4.

Rikkancsok

azonnal felvétetnek a kiadóhivatalban.

Villamos műszerek, villamos vasalók és főzők javítását elvállalja Széchenyi-u. 19. szám alatt lakó Ferenczy Jenő okleveles gépészmérnök.

VISZKETEGETÉSEGET, SÖMÖRT, RÜHT

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fiesch-féle eredeti, törvényesen védett „SKABOFORM-KENŐCS”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet Dr. Fiesch-féle kerjünk. Probategy K 4.—, nagy tégely K 6.—, családi tégely K 15.—. Kapható a neiybelli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelve: Dr. Fiesch B. „Korona” győgytára, Győr. Vételnél a „SKABOFORM” védjegyre ügyeljünk.